

艺坛百汇

“圣裔丹青”孔维克人物画展昨日开幕

为加强海峡两岸文化交流,促进中国人物画在当代语境下的学术研究,“圣裔丹青——孔子第七十八代裔孙孔维克人物画作品展”新闻发布会于7月26日在荣宝斋济南分店举行,并于7月27日开展览帷幕,展期至31日。据主办方介绍,此次展览举办后,还将于9月12日移师台北国父纪念馆。

展览共展出孔维克代表性人物画作品百余幅,以表现孔子及儒家思想题材的作品为主,同时还包括作者将文化格调和笔墨情趣融于一体,表现古典意境的笔墨小品;投入拳拳深情,表现其魂牵梦绕乡土情怀的农村生活作品;以及其直面生活、表现生活、歌颂生活的速写、写生作品。这些作品集典雅、庄重、大美于一体,将作者对文化的理解、艺术语言的把握、传统水墨与现代意识的对接,以及对大千世界的认知与感悟倾注于笔端,表现了作者“文以载道”的创作思想,展现了中国传统文化的历史根脉和丰厚积淀的艺术内涵。

据悉,应台湾国父纪念馆、台湾师范大学美术系、中华两岸文化事业协会邀请,“圣裔丹青——孔子第七十八代裔孙孔维克人物画作品展”将于9月12日至10月2日在台北国父纪念馆举办,以增进海峡两岸文化认同,促进两岸和平统一。展览举办期间,孔维克还将在台湾师范大学美术系举办“中国书画与中国文化”主题讲座。

作为孔子第七十八代裔孙、孔子嫡系后裔中在中国画创作领域取得全国影响的画家,孔维克非常注重中华传统文化的传承与发展。他在保持了国画的基本要素的前提下,糅进了现代人的一些审美观念和趣味,使作品充满浓厚的传统文化气息和纯正的中国画品位,同时又不乏现代感。可以说,其艺术探索既是传统艺术在现代的推进,又代表了现代对传统文化的领悟和创新。2013年3月,习近平主席访问非洲三国时,将孔维克创作的《杏坛讲学》作为国礼赠送给刚果共和国孔子学院收藏。此外,其作品还多次作为礼品赠送给台湾地区马英九、连战、蒋孝严、孔德成、孔垂长等政要及知名人士。

作为山东中国画领域的代表性人物之一,孔维克既能驾驭重大的历史题材,曾签约“国家重大历史题材美术创作工程”、“中华文明历史题材美术创作工程”、“山东省重大历史题材美术创作工程”等重大美术创作工程,又能创作反映现实生活情感和充满古典诗意的笔墨小品。因具备扎实的造型能力和写实功底,他在写意和写实之间游刃有余,除了擅长人物画外,其笔下的山水、花鸟同样意境幽远,格调高雅。此外,他对书法、绘画理论还有自己独到的见解,并写得一手好文章,是当代中国画坛具有前沿性学术水平,得到美术界和社会各界公认的中国画家。(马茜)



▲守望家园——张伯驹先生肖像 90cmX180cm

▲孙中山肖像

- 展览时间:2014年7月27日-31日
- 展览地址:济南市西客站广场荣宝斋
- 展览作品:此次展品包含五大板块,是孔维克绘画理念的集中诠释:一、主题性创作,如《公交车上书》;二、孔子题材系列创作,如《杏坛讲学》、《孔子周游列国图》;三、乡土题材系列创作,如《故乡小调》;四、古典人物系列题材创作,如《四美图——古代四大美女西施、王昭君、杨玉环、貂蝉》;五、生活写生创作系列作品,如《云南拉祜族非物质文化遗产传承人李扎英》。

2014山东优秀画廊评选活动火热开启

由齐鲁晚报、山东省画廊联盟共同主办的“2014山东优秀画廊”评选活动自7月中旬拉开帷幕以来,我省各地市百余家画廊已积极提交评选申请表,参选活动十分热烈。

“2014山东优秀画廊”是近年来我省推出的较为专业且学术性强的画廊评选活动,它不但调动了我省画廊从业者的积极性,也为今后画廊之间展览展示的联动奠定了坚实基础。此次评选,主办方采取画廊自愿申报、地市画廊协会推荐的形式,公开、公平、公正的进行测评。据目前统计,青岛市旭峰美术馆、德州工笔画院、淄博御艺阁画社、东营黄河美术馆、松竹斋画廊、红旗美术馆、烟台山东翰风艺术品发展有限公司、烟台国际美术馆、龙口当代美术馆、聊城知鱼堂画廊,济宁的运河美术馆、枣庄的博雅书院、威海文化名居艺术中心,日照画廊、连豪美术馆,潍坊青州陈孟昕艺术馆,艺泉堂画廊,济宁的刘霁画院、尚墨轩,以及我市浩雅斋美术馆、齐香斋、雅风艺术工作室等十七地市的百余家艺术机构都先后提交了画廊参选申请表。

根据这些画廊提交的资料显示,这些画廊、美术馆多数是来自山东省画廊联盟的机构成员,有独立经营场所、法人资格,有主管部门审批的证明文件,有多年书画经营经验和丰富的艺术家资源,且每年举办多次艺术活动,是我省十分

活跃且经营理念独特,有明确经营风格定位的艺术机构。其中,青州陈孟昕艺术馆的负责人姜先生、我市齐香斋总经理齐女士、浩雅斋美术馆的于馆长都对此次评选活动表现出了极大热情,一致认为,“经营艺术品多年,此次特别想通过这样一次优秀画廊的评选活动,来给自己画廊打个分,算是一次考试吧,看看自己在经营理念、业界口碑上有哪些优势和不足。”

目前评选处于初审阶段,组委会安排了专人对参评材料逐一详细登记,由艺术机构相关专家、艺术家等对材料进行初审,提名符合条件的参评单位参加评选。随后,组委会将组织山东省文联、收藏家协会、专业媒体、著名画家等组成专业评审团,按照评选标准,根据多年的从业经验,从画廊规模、代理艺术家水准、经营方式与定位、展览规模数量、社会影响力等方面进行考察,并参考行业间信譽口碑、消费者投诉记录等资料,评选出本年度具有行业指导性和较高公众影响力的画廊。

当前,我省国画市场也在不断进行调整,齐鲁晚报和省画廊联盟以推动国画市场不断发展为契机,携手传媒、艺术家、艺术机构以及广大藏界,以诚信画廊品牌打造和推广为切入点,树立起我省规范经营、恪守诚信、有良好声誉的画廊品牌作为业界表率,这不但能够推动我省画廊行业的联动,更能进一步引导艺术市场的健康发展。(贾佳)

2014山东优秀画廊评选

- 参与方式:登录齐鲁晚报书画院网站(<http://www.qjwbshy.com/>)下载填写“2014山东优秀画廊”参评申请表,递交参评材料。
- 荣誉奖项:
2014山东十佳画廊(10名)
2014山东画廊十大领军人物(10名)
2014山东最受媒体关注画廊(10名)
2014山东最受藏家欢迎画廊(10名)
2014山东最受艺术家欢迎画廊(10名)
2014山东最佳伯乐画廊(10名)
2014山东最“专情”画廊(10名)
- 颁奖时间:8月14日

业界

关山月北京写生专题展将在京展出

(本报讯) 由深圳关山月美术馆、北京画院美术馆共同主办的“南风北采——关山月北京写生专题展”将于8月1日—11日在北京画院美术馆展出,此次展览作为“文化部2014年全国美术馆精品展出季项目”之一,以关山月先生的20

世纪的艺术探索历程为主线,将展出1954年关山月在北京颐和园、北海公园的写生作品。据悉,展览还将辅以相关艺术活动年表、手稿书信、书刊、剪报、相片等文献,呈现关山月先生在特定历史时期的艺术探索及其卓越的艺术成就。

“中国梦强军梦军事题材美术作品展览”在北京展出

(本报讯) 为庆祝中国人民解放军建军八十七周年,由总政宣传部与中国美术家协会共同主办的“中国梦强军梦军事题材美术作品展览”7月26日在中国美术馆拉开帷幕。本次展览

共展出作品376件,我省人物画家王永芬等多位画家作品入选。展览种类丰富,风格多样,较为全面的展现了近年来军事题材创作全貌。据悉,此次展览将展至8月9日。

津派水墨名家精品展将亮相青岛

(本报讯) 由青岛市文学艺术界联合会、天津市美术家协会、天津美术学院、天津画院等单位共同主办的“金品·中国津派水墨名家精品展”,将于8月2日上午十点在青岛金品书画城开幕。此次展览汇聚了天津美院国画系博士生导师霍春阳、国家一级美术师

王为之、天津美院研究生导师杨沛璋、刘文生、喻建十、天津美协理事马寒松、张运河,以及天津美院讲师霍岩等十五位天津水墨名家,将展出他们近年来的花鸟、山水、人物等多幅艺术精品,题材众多,门类丰富。据悉,此次展览将展至8月4日。

吾土吾民油画邀请展于山东美术馆举办

(本报讯) 由中国美术家协会油画艺术委员会、山东省文化厅、山东省文学艺术界联合会主办,山东美术馆、山东艺术学院承办,中原地区四省两市北京、天津、山东、山西、河北、河南美术家协会协办的“沃土中原——吾土吾民油画邀请展”于7月25日—9月24日在山东美术馆举办。展览将展出评选出的193件优秀油画作品,13件

评委作品,以及从中国美术馆、中央美术学院美术馆、大都美术馆等机构借展的41件艺术名家经典代表作品,如吴作人的《凤凰山》,王式廓的《十三陵水库工地3》,艾中信的《十三陵雷雨》,罗工柳的《半边天》,孙滋溪的《母亲》,侯一民的《地下工作者》,詹建俊的《妇女红灯照》,朱乃正的《国魂·屈原颂》,苏高礼的《太行山上》等。

我市政法系统书协八一慰问济南武警部队

(本报讯) 7月25日下午,济南市政法系统美术书法家协会主席、济南市历下区书法家协会组织了15位知名书画家,在协会主席王克泉的带领下,冒着酷暑到济南武警支队开展八一慰问活动,一幅幅精美的书画作品洋溢

着军民鱼水情,受到广大基层武警官兵的一致好评。参加活动的书画家有王克泉、周曙光、韩永刚、陈厚桥、王毅、张宏钟、殷昌军、陈厚桥、孙爱祖、王东华、李钧、张成、陈红、侯桂英、于秀春、历下文联主席王亚非。